



沪苏之战遭外界质疑,中国篮协已介入调查 篮协:若有违纪严肃处理



随着上海久事以总分2比1战胜苏州肯帝亚,2022-2023赛季CBA联赛的季后赛八强悉数落位完毕。除了广州队完成以下克上的戏码之外,季后赛附加赛其他三组对决均以常规赛排名靠前队伍的晋级而结束。

本版撰稿
本报记者 薛思佳

CBA季后赛对阵

浙江稠州 VS 广州龙狮
4月17日 19:35
深圳马可波罗 VS 上海久事
4月17日 19:35
广东东莞 VS 浙江广厦
4月18日 19:35
辽宁本钢 VS 北京首钢
4月18日 19:35



复盘 李春江:思想还没放开

差一点,上海男篮就与这个赛季挥手再见。在对阵苏州肯帝亚的第三场生死战中,几乎被外界一致看好的上海男篮险些阴沟翻船,直到比赛收官阶段才依靠一波10比0的进攻高潮,将局势扭转,有惊无险地晋级到联赛八强,也完成了赛季初制定的保八目标。“比赛打得很艰苦,从开局到结束,一直很胶着。大家在思想上没有放开,背上了想赢怕输的包袱。不管怎么样,能把比赛赢下来,从防守、心态等方面,都是一个好的转变。通过这场比赛,对全队是心态的调整,后面的比赛能准备得更好。”上海男篮李春江主教练说道。

虽然如愿晋级到联赛八强行列,但赛后针对这场比赛的质疑声却不绝于耳,绝大部分球迷都将矛头对准了比赛最后的1分28秒。彼时,上海男篮以97比100落后对手,但关键时刻风云突变,客队球员连续出现四次失误,断送了自己即将到手的胜利,一时间有关“假球”“默契球”等字眼成为了社交媒体上的热搜词。 “队员都很年轻,在场上打得好与不好都很正常。我们鼓励年轻球员最后时刻敢于承担进攻防守的任务,至于发挥,还欠点火候。总体而言,这个赛季年轻球员有非常大

的进步。”作为苏州肯帝亚的主帅,李楠赛后对于球队最后时刻的失误表示理解,而他最后时刻面对球员的失误,不叫暂停的举动也成为了不少球迷质疑的原因所在。

对于这场比赛引发的争议,中国篮协第一时间发表公告表示,已经针对此事,责成中篮联(北京)体育有限公司就比赛情况展开调查,并要求两家俱乐部书面报告比赛情况,“中国篮协和中篮联公司将就比赛相关情况展开全面调查,待后续取得调查结果后,将及时予以公布。一经查实比赛中存在违规情况,中国篮协和中篮联公司将依照联赛相关管理制度,进行严肃处理,绝不姑息。中国篮协和中篮联公司坚决捍卫联赛的严肃性、公平性,所有参与者维护联赛赛风赛纪和品牌形象也责无旁贷。感谢广大球迷和媒体对CBA联赛的支持,欢迎监督。”

据国内媒体报道,目前苏州肯帝亚的相关负责人正在配合相关方面接受调查,而中篮联公司也通过社交媒体对中国篮协的公告进行了转发,并且表示对于违规违纪现象,中篮联公司将依照联赛相关管理制度进行严肃处理,绝不姑息。

八强 再遇深圳,拼字当头

在艰难地淘汰苏州肯帝亚之后,上海男篮在季后赛四分之一决赛的对手,是“老冤家”深圳队,这也是两支球队连续第二个赛季在八强战中交手。上赛季,常规赛排名第三的上海队以2比0的总比分淘汰对手,也完成了2016-2017赛季被对手以下克上的复仇。根据赛程安排,上海男篮将在今晚做客深圳,迎来系列赛的首场对决。

本赛季常规赛期间,被分在同一组的两支球队曾有过三次交手,上海男篮以1胜2负处于下风。在老帅郑永刚的调教下,深圳队本赛季的表现相当出色,尤其是在第三阶段恢复主场之后,球队取得了11胜3负的战绩,位列全联盟同期第一,包括像贺希宁、孙浩钦等球员均有不同程度的成长和提高。此外,球队还引进了老将周鹏,这位职业生涯已获得过八次总冠军的球员,势必会在更为激烈和关键的季后赛中发挥出更大的作用。

从常规赛的排名和交手不难看出,上海男篮此番再战深圳队,完全处于劣势,因此球队上下抱着一个力拼对手的态度去备战这个系列赛。可以预见的是,两支球队在内线的对决将很大程度上左右整个系列赛的走向。在布莱德索尚处于停赛的情

况下,王哲林毫无疑问是上海男篮的头牌,而深圳队的内线则坐拥本赛季最佳防守球员沈梓捷和入选最佳国际阵容的外援萨林杰。

对于上海男篮而言,深圳队的外援萨林杰毫无疑问将成为球队防守端布置的重点人物。本赛季三战上海男篮,萨林杰仅在输掉的那场比赛中拿到10分,其他两场比赛则分别交出了22分、9个篮板和37分、20个篮板、7次助攻的豪华数据。在刘礼嘉因伤赛季报销的情况下,上海男篮本并不富裕的内线会如何去限制深圳队的头号得分手,将成为比赛的重要战略点。



季后赛 辽粤京厦聚死亡半区

除了上海男篮之外,季后赛附加赛首轮的其他三个胜者分别是北京、广州和深圳。

作为四支晋级球队中唯一完成以下克上的队伍,广州队兵不血刃地在首轮以2比0的总比分淘汰了山东队,以创队史纪录的方式首次晋级到联赛八强,而CBA联赛也历史性地首次有三支广东球队(广东、深圳、广州)会师八强。“过去三年我们的孩子们非常不容易,如今他们的付出终于得到了回报。可以说我和我的团队初步实现了‘打造全新广州队’的计划,但一切都没有结束。就像我之前说的那样,让广州队成为CBA联盟中的一支强队,才是我们的最终目标。”广州队

主帅郭士强说道。

根据安排,常规赛排名前四的队伍将分别在季后赛第二轮完成亮相。浙江稠州、广州、深圳和上海四支球队将镇守上半区,捉对进行厮杀,而下半区则由广东、浙江东阳光、辽宁和北京四支老牌强队组成,他们将在下半区分别展开“强强对话”。根据统计,下半区的三支球队广东、辽宁和北京历史上总共获得过16次总冠军,并且有13次是在过去的15个赛季中获得,而唯一没有冠军入账的浙江东阳光也在过去五年内两进总决赛,由此可见下半区的“魔鬼程度”。与季后赛首轮赛制相同,四分之一决赛将继续沿用三局两胜赛制。

问题 外援低迷,“血布”尽快复出是关键

经过季后赛附加赛的三轮考验,上海男篮暴露出的问题并不少。“我们跟对手打成1比1的平局之后,也是不断地在心态上对大家进行调整。尽管外界认为我们阵容配置丰富,但真正参加过季后赛的人一半都没有,包括外援也是第一次来到CBA,他们对于比赛节奏和比赛过程中的一些变化还不适应,特别是防守细节上,始终在强调,但一直解决不了。”诚如李春江所言,与苏州肯帝亚的第三场比赛,球队在攻防两端的表现都不尽如人意,而这也给即将迎战深圳的他们拉响了警报。

事实上,面对常规赛排名第12名的苏州肯帝亚,上海男篮之所以与对

手打得如此胶着,很大程度上源自于两位外援的低迷表现。在布莱德索处于停赛的情况下,梅洛和奥布莱恩特此役合计18投6中,仅拿到23分,而对方外援布莱克尼一人就拿到了33分。倘若不是刘铮、罗汉琛、任骏威等其他国内球员及时挺身而出,上海男篮本赛季或将就此止步于季后赛首轮的争夺。

值得一提的是,在本场比赛赛前,中国篮球名宿刘玉栋为王哲林颁发了本赛季常规赛最有价值球员奖杯,这也是王哲林职业生涯的第二座“战神杯”,而上一场因腰伤高挂免战牌的他这次整场比赛拿到了23分和9个篮板,帮助球队惊险取胜,“作为

队长,我觉得在场上就是不断地去带动大家。在比赛落后的时候,肯定是很困难的,需要每一个人都要全力以赴,不管是进攻还是防守,我觉得自己这个时候应该去拼抢每一个球,也是希望用自己的态度去带动到大家,过程很惊险,幸好拿下来了。”

对于上海男篮而言,倘若想要在本赛季力争更进一步,布莱德索回归之后的表现将成为关键。目前,布莱德索还剩余一场停赛,这意味着他将在对阵深圳队的第二场比赛中解禁复出。据悉,在CBA公司官方发布处罚公告的第一时间,上海男篮就已经向中国篮协就布莱德索停赛四场一事进行了申诉,但目前尚未得到明确的答复。